

**Андрей БИЛЬЖО:**

Москва (ирисл. к Комис. краевде) — **НОВИНКИ**  
2001. — 13 сент. — с. VIII

# Все мы немножко Петровичи...

«Мозговед» выпустил книгу в два с половиной кг!

Известный карикатурист и «мозговед» Андрей Бильжо представил в собственном клубе новую книгу «Петрович и другие». Похождения простого советского человека Петровича потянули почти на два с половиной килограмма. Увесистый получился альбомчик! Хотя 320 рисунков — малая толика из более чем 10 тысяч работ Андрея Бильжо, посвященных любимому персонажу.

Андрей Бильжо отпраздновал событие в узком кругу друзей — Игоря Иртеньева, Виктора Шендеровича, Андрея Черкизова, Вадима Жука и других. Благо, атмосфера располагала — ободранная коммунальная кухня, батареи парового отопления, полочки с жестянками, телефон сталинских времен, на столах — компот, квас и, конечно, водка — не martini же в такой обстановке пить!

Хозяин был так увлечен беседой с гостями, что поговорить с ним нам удалось лишь следующим утром.

— У вас на стене в ряд стоят бюсты разных «Петровичей»: Юрия «Петровича» Лужкова, Зураба «Петровича» Церетели, Аллы «Петровны» Пугачевой... Кто сегодня, на ваш взгляд, самый главный «Петрович»?



Бильжо с «Петровной» Пугачевой и «Петровичем» Кобзоном.

Фото Лилии Шарловской.

— Сам Петрович. Хотя не все так просто. «Петровичи» — это люди, которые перестали принадлежать сами себе и стали мифами. А мифы меняются. Месяц назад это были Филипп «Петрович» Киркоров, Борис «Петрович» Березовский. А сейчас, после программы «Алчность», «Петровичем» на несколько часов стал Альфред Кох. Ельцин и Путин — тоже «Петровичи».

— А вы сами?

— И во мне это есть. Суть Петровича в том, что он воплощает все черты советского человека. А раз я в то время жил, то отделаться от него уже не получится.

— Свою жену Светлану, с которой вы живете почти 30 лет, вы тоже считаете «Петровной»?

— К Свете у меня отношение более возвышенное.

— По-вашему, «советское» и «возвышенное» несовместимы?

— Да нет, почему же... В СССР жили люди, пили портвейн, убивали друг друга из-за любви. Гагарин — очень возвышенный образ и при этом абсолютно советский. Но это слишком сложный философский вопрос, а у меня сейчас похмелье...

Вячеслав ШАДРОНОВ.